

教育部拟出减负十条新规

## 【小学生】不留书面家庭作业 一至三年级不统考

据新华社北京8月22日电(吴晶 翟玉珠)根据教育部22日公布的《小学生减负十条规定》征求意见稿:小学一年级新生入学后,要严格按照课程标准从“零起点”开展教学;小学不留书面家庭作业;一至三年级不举行任何形式的统一考试。

征求意见稿对小学教育的内容和形式进行规范,如在作业方面,小学不留书面家庭作业,可布置一些适合小学生特点的体验式作业。积极与家长、社会资源单位联动,在确保安全的前提下,因地制宜地安排学生参观博物馆、图书馆、文化馆等社会设施,组织参加力所能及的手工劳动、农业劳动。在考试方面,从四年级开始,除语文、数学、外语每学期可举行1次全校统一考试外,不得安排其他任何统考。每门课每学期测试不超过2次。考试内容严禁超出课程标准。在学习资料方面,实行“一科一辅”。学校和教师不准向学生推荐、推销或变相推荐、推销任何教辅材料。

此外,征求意见稿还对小学规范办学再次提出要求,包括各地要严格执行免试就近入学,并实行信息公开;按照随机方式对学生和教师实行均衡编班,严禁分重点班和非重点班;全面取消百分制,采取“优秀、良好、合格、待合格”等等级评价;严禁违规补课;每天锻炼1小时。

据悉,此次公开征求意见截至8月29日。

## 今年王亚平郎朗登台 讲授《开学第一课》

据新华社北京8月22日电(吴晶 邝西曦)教育部22日宣布,今年“开学第一课”将于9月1日如期在中央电视台一套节目与孩子们见面,以“乘着梦想的翅膀”为主题,聚焦平凡人的“中国梦”。

教育部基础教育一司副司长于长学22日在此间举行的新闻发布会上说,今年的开学第一课分为“有梦就有动力”、“有梦就要坚持”、“有梦就能出彩”三个篇章,通过嘉宾演讲、人物故事、互动体验、文艺表演等方式为孩子们呈现别开生面的“梦想课堂”。

记者在现场播放的录制短片上看到,今年的开学第一课中,除了“太空教师”王亚平、钢琴家郎朗等社会知名人士将分别讲述自己的“飞天梦”、“音乐梦”,带领孩子们走向浩瀚的太空、遨游音乐的殿堂,还有一批普通人将应邀登上讲台,成为主讲嘉宾。

## 德国大闸蟹最好别网购

质检总局:未获准进口 团购有风险

新华社北京8月22日电(记者陈伟伟 朱立毅)国家质检总局22日通报称,近日,有国内电商网站进行德国大闸蟹的团购预售活动,预定批次已超过30000批,引起社会广泛关注。国家质检总局表示,德国大闸蟹尚未具备对华出口资质,未经法定准入和检验检疫合格的德国大闸蟹存在诸多风险。

国家质检总局动植物检验检疫司有关负责人介绍,德国大闸蟹尚未具备对华出口资质。根据现行中国法规规定,大闸蟹类水生动物在首次对华出口前,须由出口国官方向中国国家质检总局正式提出申请,经过严格的风险评估和一系列检验检疫程序,由进出口国官方确认卫生要求和检疫证书后方可对华出口。目前,国家质检总局既未收到德国官方的正式申请,也未收到企业进口德国大闸蟹的检验检疫许可申请。德国大闸蟹此前从未获准进口至中国。

据介绍,国家质检总局已就此问题紧急约谈有关电商企业,要求其严格遵守国家法律规定,妥善处理相关问题,并向公众作出说明。

## 浙江黄岩9辆公交凌晨起火

台风登陆助燃 幸无人员伤亡

据新华社杭州8月22日电(记者 王俊禄)22日凌晨2时许,浙江省台州市黄岩区9辆停在车站的901路公交车起火烧毁,火灾未造成人员伤亡,原因尚待查明。

记者22日中午在火灾现场看到,这是当地一个较老的车站,靠近围墙的9辆公交车一字排开,间隙仅容一人侧身通过。车体均有不同程度损毁,其中多数已被烧得只剩铁架。一位家住车站对面的市民说,睡梦中先听到几声爆炸,不久又听到了消防车的声音。消防员在卖力地扑火,但台风猛烈,给扑火带来困难。扑火过程中,仍能听到爆炸声,一直持续了一个小时左右,才将大火扑灭。

指挥灭火的黄岩区消防大队指导员陈玲平分析,凌晨2时许正值台风“潭美”登陆时分,风势很大,导致左右两边的车辆很快被点燃。此外,不少车辆间距太小,水枪很难进行有效喷射,车厢内部材料一旦燃起,火势很猛,虽然当时也下雨,但有顶棚阻挡,无助于灭火。

另据介绍,9辆烧毁的公交车均为柴油车,车龄为7-8年,已接近报废年限。

## 上海自贸试验区获准设立

据新华社北京8月22日电 商务部网站22日发布消息,国务院近日正式批准设立中国(上海)自由贸易试验区。试验区范围涵盖上海市外高桥保税区、外高桥保税物流园区、洋山保税港区和上海浦东机场综合保税区等4个海关特殊监管区域,总面积为28.78平方公里。

## 网民实名举报其妻 被湘乡人大领导包养

当地回应:纪委介入调查

据新华社8月22日电(记者 刘良恒)针对“湘乡市人大副主任万植槐包养山枣镇干部冯某腐败堕落”的实名举报,湖南湘潭市有关部门22日通报,湘潭市纪委已成立调查组介入调查,并及时向社会公布调查核实的情况。

19日凌晨,一条题为“湘乡市人大副主任万植槐包养山枣镇干部冯某腐败堕落”的网站引发广泛关注。举报者自称名叫“侯忠明”,山西太原人,是冯某的丈夫。举报者还表示,已经在湖南省纪委监察举报网站实名举报。

记者查询“中国湘乡网”了解到,湘乡市人大常委会确有一名副主任名叫“万植槐”。

# 国企职工薪酬摸底 首次纳入隐性收入

据新华社北京8月22日电(记者 郑晓奕 何宗渝)国务院国资委日前启动国企职工薪酬调查,调查内容首次包括职工工资外收入情况。业内专家认为,此番摸底调查有助于国资委加强对国企薪酬的管控,有助于有的放矢地推动下一步国企收入分配改革。

记者了解到,此次调查的内容包括企业人工成本、企业职工薪酬信息、工资外收入情况、国家收入分配制度改革决策所需信息。通知指出,本次调查内容在2012年的基础上,新增了国家有关部门对国有企业工资内外收入监督检查的部分事项。新增的“工资外收入情况”一项包括职工福利性收入、补充养老保险费(企业年金)、补充医疗保险费、住房公积金、各类商业保险及其他方面等内容。

国资委于8月21日启动的国资系统薪酬大调查

从单一工资管理向全面薪酬管控转变  
新增“隐性福利收入”调查  
直面国企薪酬领域症结

人社部劳动工资研究所公布的《中国薪酬发展报告》显示  
“十一”期间,包括国有企业在内的多家上市公司

高管年薪平均值  
2005年:29.1万元  
2010年:66.8万元

基层工作岗位薪酬 增幅不明显

此类调查国资委自2007年以来每年都会开展

国企薪酬“摸家底”  
直面隐性收入



专家解读

## 此次调查最大突破 是直面工资外收入

“此次最大的突破是直面隐性收入。”中国社会科学院人口和劳动经济研究所所长蔡昉说,真正导致我国社会贫富差距增大的是某些阶层隐性收入的增加,绝大多数的隐性收入被少数人占有。

长期以来,国企中高管收入过高广受诟病,大量游离于监管和税收体系外的“隐性收入”更是众矢之的。今年全国两会也关注到“灰色收入”问题。

就在不久前,国家审计署公布的针对多家国有企业的2011年度审计报告中,一批隐性福利被曝光:中国移动购买2400万元健身卡当作职工福利,一些央企违规给职工盖楼发卡;此前的审计中,包括中国核工业集团、南方电网等多家国企违规发奖金、补贴、旅游费的行为被“大起底”。

“摸清家底”最重要的意义便是为推进收入分配改革提供参考,推动收入分配改革。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说。

迟福林说,近年来,通过多方面措施,我国行业薪酬差距由4.88倍缩小到4.48倍,但电力、电信、油气等行业与其他行业的薪酬差距仍然很大,与百姓的期盼仍有较大落差。”应当破除垄断因素,提升分配规则的透明度。”

并且,由于我国分配模式长期以来一直实行的是“低工资、多补贴、泛福利”,导致分配制度不健全、分配秩序不规范,补贴和福利没有标准,合理性难以明确判断,由此滋生了腐败和隐性收入。 据新华社北京8月22日电

# “潭美”逢天文大潮 裹风挟雨正面袭闽

据新华社福州8月22日电 22日凌晨2时40分,今年第12号台风“潭美”裹风挟雨在福建福清沿海正面登陆,给福建沿海地区带来狂风暴雨。同时,由于恰逢天文大潮,福建省沿海部分验潮站出现历史罕见高潮位。

在登陆点福清市,记者看到,道路积水严重,车辆经过溅起的水花有一米多高;碗口大的树有些被拦腰折断,有些被连根拔起,甚至整排被吹倒;行驶中的车辆被狂风吹得左右摇晃;道路两边的广告牌上的幕布也被吹得稀烂……

“从来没有见过这么大的风。”福清市防汛办主任黄书和说,台风这次正面登陆福清,沿海最大风力达13级,内陆也有12级,不少行道树被吹倒,多个乡镇的电力中断。

“潭美”的影响到浙江、上海一带。受台风“潭美”影响,8月21日上午开始钱塘江江面风力不断增强,傍晚阵风已达7级。22日,杭州的仓前、六堡和海月桥三处潮水观测点早潮监测值分别达1.8米、3.3米和3.8米,创十年来最高纪录。

图为8月22日在杭州九溪珊瑚湖水厂拍摄的钱江潮。当日,受台风“潭美”和天文大潮共同影响,钱塘江的钱江潮异常壮观。

新华社发



## 薄熙来受贿贪污滥用职权案开审

(上接一版)在审判长主持下,被告人薄熙来对起诉书指控的受贿犯罪事实进行了陈述,并否认了指控。

法庭就起诉书指控薄熙来受贿的事实进行了法庭调查。公诉人、辩护人分别讯问了被告人,并对出庭作证的证人大连实德集团有限公司董事长徐明进行了交叉询问。公诉人当庭出示了书证、证人证言、询问证人同步录音录像等有关证据,控辩双方进行了充分质证。法庭对薄熙来当庭提出的所有发言申请均予以

准许。被告人及其辩护人充分发表了意见。

被告人薄熙来在庭审过程中情绪稳定,身体状况正常。法庭旁听秩序井然。

下午6时许,审判长宣布休庭,23日继续开庭审理。

庭审期间,济南市中级人民法院官方微博对庭审情况及时作了播报。22日上午和下午休庭后,济南市中级人民法院新闻发言人向媒体通报了庭审有关情况。

## 郑州与阿里巴巴共建电商产业带

(上接一版)我们希望卖女裤、红枣的淘宝店主,以后直接来我们的产业带进货。”田园表示,郑州产业带运作成功后,阿里巴巴还将把成功的模式推广到洛阳、新乡、南阳、漯河等我省其他城市。

市委常委、统战部长、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长王跃华表示,阿里巴巴是全球领先的网上贸易市场平台,阿里巴巴·河南(郑州)产业带项目落户高新区,必将发挥其旗舰龙头企业的集聚和辐射效应,加速电子商务集聚,加快电

子商务产业发展,有力促进高新区电子商务产业的快速发展,对我市全面建设“网上新商都”发挥重要作用。

2012年11月,在省商务厅的指导下,高新区成立了我省首家以电子商务为主题的产业园——河南省电子商务产业园。目前,园区已有百度、360、腾讯微博、新浪微博、快线等20多家行业龙头企业签约入驻。我市将以该园区为核心和依托,加快建设国家电子商务示范城市。

省商务厅副厅长张雷明,副市长马健等出席签约仪式。

## 绿城网络文明传播志愿者达两千多人

(上接一版)积极传播道德模范、时代楷模和身边好人的感人事迹和崇高精神,引导人们见贤思齐,树立有德光荣的鲜明导向;围绕志愿服务工作,广泛宣传“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的理念,引导人们积极参与与关爱他人、关爱社会、关爱自然“三关爱”志愿服务活动,在做好事过程中长好心、当好人;围绕精神文明创建活动,积极传播“创建利民、创建惠民”理念,展示文明创建成果,反映文明创建给社会发展和百姓生活带来的影响和变化;围绕“我们的节日”活动,积极传播“长中国人的根、聚中国的心、铸中国人的魂”理念,引导人

们传承中华优秀传统文化、激发民族情感;围绕未成年人思想道德建设,积极传播立德树人理念,引导未成年人勤奋学习、快乐生活、健康成长,做德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人;围绕单位全面建设,积极传播本单位精神文明建设工作动态、创建成果、先进事迹等情况;开展网络文明引导、抑制网络脏话活动;提倡节俭理念、传播道德箴言;扎实推进“四好”主题宣传教育活动,全市推荐和报送“四好”稿件1096篇,多篇稿件被中国文明网、新华网、人民网、光明网、新浪网、凤凰网等20多家主流网站和媒体报道或转载。



# 保家卫国 热血男儿

军人最美丽  
卫国最神圣  
当兵最光荣



郑州市人民政府征兵办公室咨询电话 67449611  
郑州市征兵办开通微信公众平台: zszsbb, 加关注后可查询相关政策